EI&EI2PM Controle continu 1 — 1h20 Bases d’algébre  ISTIA 2015-2016

Tous les documents sont interdits, ainsi que les calculatrices et téléphones
portables.

Exercice 1. Soient [ = I la matrice identit¢ d’ordre 3 et A =
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1. Calculer A — 57 et A — 21, puis (A — 51)(A — 2I).
2. En déduire que A est inversible et exprimer son inverse en fonction de A et 1.

3 2 -5
Exercice 2. Soient A=|-1 3 1 et B=A—-1I.
2 0 -3

1. Calculer B™ pour tout n.
2. En déduire I'expression de A™ en fonction de n, A et A%

-1 4 =20 1
Exercice 3. On considére la matrice A = | —-10 21 —100 | et le vecteur b= —1
-2 4 —-19 1

(a) Echelonner la matrice augmentée (A|g) Résoudre le systéme suivant :
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(b) Déterminer le rang de la matrice A ainsi que le rang de la matrice augmentée (A|b).

(¢) Calculer A% En déduire que A™ = [d si n est pair et A" = A si n est impair.
—25
(d) Reésoudre le systéme AT = & avec cette fois-ci €= | —131
—25

Exercice 4. Déterminer toutes les solutions du systéme { ; i_ ga_t i:a: (i 0

senter sous la forme d’un sous cspace vectoriel engendré. Ici a est un parametre et x,y, 2

et les pré-

sont les variables inconnues.



